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Sinteza articolului 

Radu Lupașcu Trei studenți ai USV 
au fost selectați 
pentru Sejurul de 
imersiune lingvistică 
și culturală 

monitorulsv.ro 
02.05.25 

- Lectoratul Francez de la Facultatea de Litere și Științe ale Comunicării 
(FLSC), din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava (USV), a 
fost gazda celei de a XXVI-a ediții de acordare a Bursei SILC (Séjour 
d’Immersion Linguistique et Culturelle) oferită de asociația ASAP 
(Association Sevriolaine d’Aide et Partage) din Sevrier, Haute-Savoie, 
Franța. În urma testării candidaților au fost desemnați trei câștigători, cu 
toții studenți în anul întâi ai facultății, care vor beneficia de o bursă de 
două săptămâni în Franța, pentru a aprofunda limba și civilizația 
franceză. 
De la înființarea acestei burse în anul 1998, un număr de 59 de studenți 
au beneficiat de acest Sejur de imersiune lingvistică și culturală. 
Cheltuielile de cazare, masă și transport pe durata sejurului sunt 
suportate integral din fondurile asociației ASAP. Cea care gestionează 
colaborarea dintre universitatea suceveană și asociația franceză, precum 
și procesul de selecție al candidaților, este lector univ. dr. Elena-Camelia 
Biholaru, de la Departamentul de Limbi și Literaturi Străine. Jurizarea 
se realizează pe baza unui dosar de candidatură și a unui interviu, care în 
acest an a fost susținut în fața unei comisii alcătuite din patru membri ai 
Asociației ASAP: Madeleine Prieur, Jean-Marie Cardinet, Anne Boucher 
și Clotilde Berthet. Interviul SILC reprezintă o probă de rezistență și de 
spontaneitate, în care candidații își prezintă parcursul profesional, 
atuurile și motivațiile personale, interesul pentru voluntariat, își expun 
pasiunea pentru studiul limbilor străine, pentru limba franceză și mai 
ales gradul de investire într-un proiect personal și profesional de viitor, 
axat pe practica limbilor străine și pe impactul lor cultural și social. 
Dată fiind prestația deosebită a candidaților FLSC pentru cea de-a XXVI-
a ediție, comisia de jurizare a asociației ASAP a desemnat trei câștigători, 
toți studenți în anul întâi: Giorgio Alexandro Juravle (Limba și literatura 
franceză - Limba și literatura italiană), Ioan Teodor Socoliuc Goian 
(Limba și literatura franceză - Limba și literatura germană și Limba și 
literatura engleză - Limba și literatura spaniolă) și Victoria Ailoi (Limba 
și literatura română - Limba și literatura franceză). 
Timp de două săptămâni, fiecare dintre bursierii selectați va avea 
posibilitatea de a aprofunda limba și civilizația franceză, exersând în mod 
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intensiv competențe de comunicare, traducere și interacțiune verbală 
dinamică în contextul unor norme și valori culturale variate. 
Descoperind savoarea culturală și culinară a patrimoniului francez, 
studenții sunt invitați totodată să își pună în valoare tradițiile proprii în 
contextul extins al competenței interculturale. Practica vieții asociative și 
exersarea simțului civic și comunitar, specifice spiritului francez, le oferă 
o experiență personală concretă și un bun antrenament pentru formarea 
profesională ulterioară. 

- Studenți din Gaza, 
Palestina, Siria, 
Vietnam și 
Turkmenistan, 
excursie pe Via 
Transilvanica 

stirisuceava.net 
06.05.25 

- În perioada 24–27 aprilie 2025, în cadrul cursului de „Cultură și 
civilizație românească”, studenții străini care învață limba română la 
Facultatea de Litere și Științe ale Comunicării din cadrul Universității 
„Ștefan cel Mare” din Suceava au participat la un proiect intercultural și 
ecologic pe Via Transilvanica, care străbate țara de la nord la sud, legând 
nu doar provincii între ele, ci și etape istorice. 
Oana Ursache, cadru didactic în cadrul Departamentului de Limba și 
Literatura Română și Științe ale Comunicării, cu o experiență de peste 15 
ani în predarea limbii române ca limbă străină la universități din Spania 
și Statele Unite, a coordonat, împreună cu Tășuleasa Social, proiectul Via 
Transilvanica – drumul păcii și al unității. Împreună cu asistent drd 
Anton Zazuleac, studenți provenind din Ucraina, Fâșia Gaza, Palestina, 
Siria, Vietnam și Turkmenistan au parcurs o etapă spectaculoasă a 
traseului, între Lunca Ilvei și Tășuleasa. 
Proiectul a fost pregătit timp de patru luni și s-a bucurat de sprijinul 
entuziast al Facultății de Litere și Științe ale Comunicării și de susținerea 
constantă a Rectoratului USV. Organizatorii și-au propus o activitate 
intensă de aprofundare a culturii române prin experiență directă, într-un 
cadru natural privilegiat. Prin această incursiune, studenții au avut 
prilejul de a trăi o veritabilă experiență de imersiune interculturală, 
spirituală și ecologică. 
Programul a inclus: 
călătoria cu trenul de la Suceava la Lunca Ilvei; 
o ascensiune preliminară, pentru a evalua rezistența fizică; 
o cină tradițională la familia Avram, Pensiunea Rustica; 
21 de kilometri de ascensiune și drum de creastă, cu priveliști uluitoare, 
picnic pe vârful muntelui și acțiuni de ecologizare. 
La Tășuleasa, grupul a fost așteptat cu o cină împărătească, cu paella 
spaniolă și plăcintă dobrogeană. În ziua următoare, studenții au plantat 
arbori din diferite colțuri ale lumii (un stejar de la Versailles, un pin din 
Insula lui Robinson și un liliac românesc), au ajutat la treburile 
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gospodărești și au pregătit o cină interculturală cu bucate specifice țărilor 
lor. 
Studenții au fost premiați cu tricouri și insigne și au avut privilegiul de a 
se întâlni cu Alin Ușeriu – „părintele” Via Transilvanica. Acesta le-a 
vorbit studenților și le-a semnat pașapoartele de drumeți. Alin le-a 
transmis că, la începuturile proiectului Via Transilvanica, ar fi visat la o 
astfel de experiență, care a devenit deja realitate. A mai adăugat că Via ar 
trebui să devină o adicție și că fiecare om ar trebui să parcurgă într-o viață 
de om drumul de 1428 de kilometri. [...] 

- Rectorul USV, Mihai 
Dimian, despre 
campusul 
universitar de la 
Botoșani: „Vor fi în 
jur de 10 programe 
de studii!” 

radiotop.ro 
01.05.25 

- Profesorul universitar doctor Mihai Dimian, rector al Universității 
„Ștefan cel Mare” Suceava, spune că a găsit înțelegere la autoritățile 
botoșănene pentru a se extinde aici. 
”Și la Primăria municipiului Botoșani, și la Consiliul Județean Botoșani 
a existat o mare deschidere și o susținere pe care sperăm să o vedem 
manifestată în viitor”, a declarat Mihai Dimian la Radio Top. Potrivit 
rectorului USV, „până în aprilie anul următor”, autorizările necesare 
funcționării programelor de studiu din județul Botoșani ar trebui să fie 
gata. 
În momentul de față, a mai precizat Mihai Dimian, „în Consiliul Local 
Botoșani s-a aprobat o hotărâre privind cesiunea unui teren pe 49 de ani 
pe care se află o clădire”, iar oferta de preluare depusă de universitatea 
suceveană pentru aceasta a fost aprobată deja de Ministerul Educației. 
”Sperăm ca pe parcursul lunii mai sau până în luna iunie să fie 
definitivate aceste negocieri și să putem avea un prim sediu acolo, în 
centrul orașului, urmând ca prin susținerea autorităților locale și 
județene să putem prelua și anumite clădiri sau să colaborăm împreună 
cu învățământul preuniversitar din Botoșani pentru identificarea de 
locuri de cazare, masă, extinderea spațiilor de învățământ și cercetare și, 
de ce nu, bază sportivă”, a completat rectorul USV 
O primă admitere la Botoșani nu va fi organizată mai devreme de anul 
viitor, având în vedere că trebuie urmați mai mulți pași. 
„Un proces de autorizare implică cel puțin un an de zile, plus apariția 
Hotărârii de Guvern. Tocmai a apărut săptămâna trecută noua Hotărâre 
de Guvern cu programele de studii ce vor funcționa în anul universitar 
următor. Deci, cumva, până în aprilie anul următor ar trebui să avem 
autorizările necesare funcționării acestor programe. Tocmai de aceea o 
parte din spații trebuie să le ai în administrare, altele pot fi în închiriere, 
dar în momentul în care vine o comisie ARACIS pentru evaluarea unui 
program trebuie să prezinți și documentele referitoarele la aceste spații, 



chiar dacă utilizarea lor efectivă va fi de fapt cam într-un an de zile de la 
data vizitei ARACIS”, a spus Mihai Dimian. 
În plus, rectorul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, referindu-
se la proiectul de la Botoșani, a menționat că sunt proiectate 10 programe 
de studii. 
„Ne dorim să începem în anul universitar următor. În momentul de față 
discutăm despre 10 programe de studii, probabil patru – cinci la licență 
și cinci – șase la masterat. Însă, împreună și cu autoritățile de acolo, 
făcând și anumite studii pentru a vedea solicitările din partea tinerilor 
din Botoșani, putem identifica mai întâi care dintre programele noastre 
se pot extinde acolo, după care, așa cum discutam și la început, ce 
programe noi s-ar putea dezvolta”. 
Urmează discuții cu fiecare facultate în parte. „În fiecare facultate există 
un potențial, cel puțin un program de dezvoltat, fie unui existent, fie altul 
nou, și, la finalul lunii mai, când voi încheia aceste consultări cu 
facultățile, voi putea da mai multe informații, dar, din estimările făcute 
în Consiliul de Administrație cu doamnele și domnii decani, pot spune că 
vor fi în jur de 10 programe de studii”, a încheiat rectorul Mihai Dimian, 
potrivit Radio Top. 

Oana Nuțu Arme și 
echipamente 
militare medievale, 
prezentate 
studenților în cadrul 
parteneriatului USV 
cu mediul 
nonguvernamental 

obiectivdesuceava.ro 
06.05.25 

- Studenți ai Facultății de Istorie, Geografie și Științe Sociale (FIGSS) din 
cadrul Universității „Ștefan cel Mare” Suceava au avut parte de un curs 
inedit în această săptămână. Luni, 5 mai a.c., Ioan Safriuc și Cozmin 
Ciornei, de la „Straja Cetății Sucevii”, grup de reconstituire medievală 
(ONG) din Suceava, specializat pe viața civilă și militară din secolele XIV-
XV, au realizat o activitate practică de prezentare a unor categorii de 
arme și echipamente militare medievale din Europa pentru studenții din 
anul I de la specializările de licență Istorie și Relații Internaționale și 
Studii Europene. 
Acțiunea a fost însoțită de o serie de prezentări audio-video și 
exemplificări practice privitoare la metodele de folosire a armelor și 
echipamentelor, tacticilor și strategiilor militare medievale. Activitatea a 
avut loc în prima parte a orelor din cadrul cursului de Introducere în 
istoria medievală universală/ Civilizație europeană medievală, al cărui 
titular este prof. univ. dr. Florin Pintescu, decanul FIGSS. 

newsbucovina.ro 
06.05.25 

Cosmin 
Romega 

Eveniment dedicat 
transformării 
afacerilor în 
branduri, la USV 

monitorulsv.ro 
06.05.25 

- Pe 16 mai, la Suceava are loc singurul eveniment din nordul țării dedicat 
transformării afacerilor în branduri: „Branding, the right way”. 
Evenimentul este organizat de agenția Evoluat, cu sprijinul partenerilor 
și sponsorilor și se desfășoară în Auditoriumul Joseph Schmidt al 
Universității „Ștefan cel mare” din Suceava, între orele 10:00 - 16:00. 
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06.05.25 Pe 16 mai 2025, Suceava devine punctul de întâlnire pentru antreprenori, 
oameni de marketing și studenți pasionați de marketing, afaceri și mărci, 
în cadrul conferinței „Branding. The Right Way” – un eveniment - panel 
care aduce pe scenă profesioniști din companii recunoscute 
internaționali, antreprenori și specialiști în strategie de brand, 
comunicare și psihologie aplicată. 
Evenimentul este dedicat transformării afacerilor în branduri autentice, 
prin strategii care creează nu doar clienți, ci adevărați ambasadori. 
Înscriere la eveniment: https://evoluat.ro/branding-the-right-way/. 
Programul conferinței este structurat pe trei teme importante: 
· „Din business – brand, fără emoții” - cu participarea lui Zoltan Veres 
(expert în inteligență emoțională), Iulian Petrariu (CEO Orient 
Spedition, psiholog și producător muzical la Stefano b2b Julianno), și 
Călin Horia Bârleanu (conf. univ. dr., psiholog clinician) - oferă uneltele 
necesare ca să poți depăși blocajele personale și atașamentele emoționale 
ca să faci brand din business. 
·„Crește-ți afacerea by design, nu by default” - dialog între practicieni ai 
designului strategic: Alexandru Cajvanean – designer independent și 
fondatorul CAJVA, și Alexandru Munteanu – co-fondator Namogo, 
agenția care a construit brandul oficial al orașului Iași, distins cu aur la 
Transform Awards Europe . 
·„Strategia de brand” cu Cristiana Borșaru, Senior Brand Manager KitKat 
(Nestlé România) - aduce perspectiva unui brand global și scoate la 
lumină importanța adaptării strategiei de brand pentru fiecare țară și 
context în parte, nu doar în faze incipiente ci și în etapele mature ale unui 
business, produs sau serviciu. 
Intrarea este gratuită, pe bază de înscriere prin formular, iar locurile sunt 
limitate. Atmosfera va fi completată de momente de socializare, întrebări 
și răspunsuri, precum și activări creative din partea partenerilor. 
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- Caravana 
Cinematografică 
„Anul Nou care n-a 
fost” ajunge pe 7 mai 
la Suceava 

suceavalive.ro 
06.05.25 

- „Anul Nou care n-a fost”, desemnat cel mai bun film de lungmetraj la 
Gala Premiilor Gopo 2025, unde a adunat în total 10 trofee, va ajunge la 
publicul din Suceava. 
Intrarea este liberă! 
Pe 7 mai, la Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, de la 18:30, 
spectatorii suceveni au ocazia să întâlnească o parte din echipa filmului 
și să afle mai multe despre realizarea acestui proiect cinematografic. 
Evenimentul va include: 
–  o expoziție cu obiecte din universul cinematografic al filmului și al 
perioadei (autori: scenografii Iulia si Victor Fulicea) 
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cinefan.ro 
06.05.25 

–  proiecția filmului 
– dezbateri pe tema libertății 
La evenimentul ce va avea loc în Aula Corp A vor fi prezenți: regizorul 
Bogdan Mureșanu, actorii Mihai Călin și Ion Sapdaru, profesorul Ștefan 
Purici și cercetătorul Andrei Galiță (CNSAS). 
Parteneri: Ministerul Culturii, Ministerul Educației și Cercetării, 
IICCMER (Institutul de Investigare a Crimelor Comunismului și 
Memoria Exilului Românesc), CNSAS (Consiliul Național Pentru 
Studierea Arhivelor Securității), Ateneul Național Iași, Cinema Ateneu, 
Serile Filmului Românesc, Asociația Artis, Consiliul Județean Suceava, 
Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava, Facultatea de Istorie, Geografie 
și Științe sociale. 
Cu sprijinul: Jidvei 
Sponsori: CPI Property Group, E.ON Energie Romania, Unirea Hotel & 
Spa, Mandachi Hotel & Spa 
Mai multe detalii despre programul evenimentelor din această caravană 
vor fi publicate în curând pe canalele social media: Facebook – 
Instagram. 
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Marius Pitaru Revoluția roboților 
AI pleacă din China! 
Tehnologia 
umanoidă și-a atacat 
creatorii. Cât de 
departe poate merge 
Inteligența 
Artificială 

bugetul.ro 
06.05.25 

- Cel mai pesimist scenariu pe care l-au anticipat inginerii atunci când au 
proiectat roboții AI, și anume răscoala mașinăriilor împotriva omului, s-
a întâmplat în China. 
În timpul testării, un robot umanoid a început să manifeste 
comportamente necontrolate, mișcându-se agresiv și determinând 
evacuarea rapidă a IT-iștilor prezenți în încăpere. 
Robotul a dat din brațe cu forță 
Imaginile surprinse de camerele de supraveghere arată cum robotul, 
suspendat de o macara de siguranță, începe brusc să își balanseze brațele 
cu violență. Unul dintre ingineri se retrage rapid pentru a evita contactul 
cu dispozitivul. 
În cel mai rău caz, robotul, dotat cu inteligență artificială, ar fi prins 
conștiință și ar fi acționat din proprie inițiativă, specialiștii au însă o 
explicație mai plauzibilă. 
Dar experții vin cu altă explicație: umanoidului îi lipseau niște elemente 
esențiale de siguranță, astfel că a dat o eroare. 
„Noi asistăm, cel puțin în domeniul AI, la o evoluție exponențială. Noi 
practic nu avem capacitatea, timpul necesar pentru a face toate testele 
care ar trebui să fie făcute. 
Și atunci ajungem în situația în care poate un senzor, poate o 
componentă software, nefiind testată suficient, generează astfel de 

observatornews.ro 
06.05.25 



efecte”, a declarat Ovidiu Schipor, profesor universitar Universitatea 
Ștefan cel Mare Suceava, preluat de Antena 1. 
Un caz și mai neverosimil s-a petrecut când o versiune avansată a 
modelului de inteligență artificială GPT-4, dezvoltat de OpenAI, a 
angajat un om pentru a-l ajuta să treacă de testele CAPTCHA, cele care 
deosebesc omul de robot. Tehnologia avansată a folosit o sumă simbolică 
pentru a angaja un freelancer online și a-i cere să rezolve test. 
Un robot AI sună părinții 
Atunci când copiii adulți sunt prea ocupați pentru a lua legătura cu 
părinții lor în vârstă, un robot AI poate face acest lucru în locul lor. În 
Marea Britanie, o femeie a înscris-o pe mama sa la inTouch, un nou 
serviciu care oferă apeluri telefonice zilnice cu inteligență artificială 
pentru părinții în vârstă. 
Contra sumei de 24,90 lire sterline pe lună, serviciul promite să-i verifice 
pe cei dragi, să-i implice într-o conversație stimulativă și să raporteze cu 
privire la starea lor de bine. 

Beatrice 
Oșean 

Bursa Generală a 
Locurilor de Muncă 
pe 23 mai, la 
Suceava, Fălticeni, 
Rădăuți și Gura 
Humorului 

ziaruldepenet.ro 
07.05.25 

- Agenția Județeană pentru Ocuparea Forței de Muncă Suceava 
organizează, pe 23 mai, Bursa Generală a Locurilor de Muncă. 
Promovarea afacerii în cadrul bursei și interviurile directe cu angajatorii 
sunt gratuite. 
Bursa va avea loc în Suceava- Universitatea Ștefan cel Mare, Corpul E, 
ora 10; Fălticeni- sediul ALOFM, str. Matei Milo nr.4, ora 9; Rădăuți- 
Casa Germană, ora 9 și Gura Humorului – Centrul de Educație Incluzivă” 
Sf. Andrei, ora 10. 

vivafm.ro 
06.05.25 

Cosmin 
Romega 

Noua „Carte de 
Înfrățire” între 
orașele Suceava și 
Laval, semnată la 15 
ani de parteneriat 

monitorulsv.ro 
06.05.25 

- O delegație din Franța s-a aflat marți la sediul Primăriei Suceava și va 
face în aceste zile un tur ghidat în Bucovina, misiunea acesteia fiind una 
de întărire a relațiilor de colaborare pe proiecte culturale, economice și 
de mediu. 
În cadrul acesteia, marți, 6 mai, în sala de ședințe de Consiliu Local a 
Primăriei municipiului Suceava a fost semnată noua „Carte de Înfrățire” 
între orașele Suceava și Laval-Franța, în prezența viceprimarilor Daniel 
Ungurian, Dan Ioan Cușnir și Georges Poirier - al treilea adjunct al 
primarului din Laval. 
De față au fost prezenți reprezentanții Comitetelor de înfrățire și cei ai 
Alianței Franceze din Suceava - președintele de onoare prof. univ. dhc. 
Sanda Maria Ardeleanu și lector. univ. dr. Mariana Șovea, directoarea 
Alianței Franceze. 
„După 15 ani de bogat parteneriat, acest nou început se dorește a fi un 
suport pentru proiectele de mediu și francofonie, pentru schimburile 

svnews.ro 
06.05.25 



culturale, turistice, economice, artistice!”, a declarat Sanda Maria 
Ardeleanu, care este și reprezentant al Consiliului Local Suceava. 
Delegația din Laval a vizitat sediul Alianței Franceze din Suceava și 
Teatrul Municipal „Matei Vișniec” Suceava, unde au avut loc discuții 
privind colaborarea culturală și pregătirea „Sezonului românesc” 2026 
de la Laval. [...] 
oi, 8 mai, delegația din Laval va poposi dimineață la Centrul Cultural 
Bucovina unde se va întâlni cu conducerea instituției care prezenta 
programele culturale județene și apoi va continua cu o vizită la 
Universitatea „Ștefan cel Mare” unde va face un tur ghidat al campusului 
și se va întâlni cu conducerea universității. 
Ziua se va încheia cu vizite la Cetatea de Scaun a Sucevei și la Muzeul 
Satului Bucovinean. 

 


